

教育部针对复课后“体育课怎么上”给出规范性意见——

教育部:复课后体育活动保持1.5米间距

体育活动一般保持1.5米间距，不得佩戴N95口罩进行体育运动，复学初期不提倡组织统一距离、统一速度的集体跑步……教育部近日发布《关于在常态化疫情防控下做好学校体育工作的指导意见》(以下简称《意见》)，对复课后“体育课怎么上”的问题给出了规范性意见。

《意见》强调，经过较长期的居家学习，学生体质、体力和运动技能有所下降。此外，夏季到来气温逐渐升高，这给复学学校开展体育工作带来风险，给学生参加体育活动带来影响和限制。

在这种情况下，教育部要求学校一要为师生配备好参加体育活动必要的防疫物资，在课前课后及时

对体育场地、器材设施进行适度消毒防护，合理安排使用运动器材，避免交叉使用。师生体育活动应安排在户外或通风较好的体育场馆进行，一般保持1.5米间距，或对间隔距离进行最大化安排，尽量减少接触。不得佩戴N95口罩进行体育运动。低风险地区学生在校参加体育活动时不需戴口罩。

二要优化体育课程内容和教学方式方法，加强居家学习和复课后体育教学的衔接，复课初期可以适当降低课程标准规定的运动强度及密度要求，多安排非身体接触性的体能练习和以发展心肺功能为主的单人项目，如跳绳、踢毽、慢跑、武术、健身操等。

三要切实落实每天锻炼一小时要

求，条件不具备的学校要错时分段上好体育课，充分利用课间休息时间让学生多到户外参加个人体育活动，复学初期不提倡组织统一距离、统一速度的集体跑步，当前暂停学校大型聚集性活动和运动会。

此外，《意见》还要求适当调整各类体育考试工作方案，各地要根据实际，科学研制并及时发布初中升学体育考试、体育教育专业高考运动技能测试、运动训练专业和武术民族传统体育专业单招单考、普通高校高水平运动队招生等工作方案。鼓励家校协同营造良好体育学习环境，布置体育家庭作业，动员家长对学生体育锻炼进行经常指导和监督，家长要密切关注学生的身体和心理健康。

据人民网

我国互联网诊疗服务加速发展

部分患者有望“触网”即可复诊和买药

国家卫健委办公厅日前发布了关于进一步完善预约诊疗制度加强智慧医院建设的通知，明确提到，推动互联网诊疗服务和互联网医院健康、快速、高质量发展。

互联网诊疗活动指由医疗机构使用本机构注册的医务人员，利用互联网技术直接为患者提供部分常见病、慢性病复诊和家庭医生的签约服务。通知提到，各医院要在线开展部分常见病、慢性病复诊，积极联合社会力量开展药品配送等服务。这意味着，部分患者今后有望通过互联网实现复诊和买药。

按照通知精神，目前已经有医院在行动。北京协和医院互联网诊疗服务于5月21日上线，北京协和医院介绍，根据国家卫健委的《互联网诊疗管理办法(试行)》要求，可通过医院官方App预约“线上诊疗”的患者均为复诊患者，即半年内曾在北京协和医院就诊的患者。

北京协和医院本次上线的科室包括心内科、内分泌科，运行平稳后将逐步扩大至全院各临床科室。互联网诊疗能够覆盖患者复诊的主



要流程，支持在院病历调阅、在线问诊、检查检验开具、处方开具、电子病历书写等功能。并且采用互联网诊疗的北京医保患者可在线进行互联网复诊费的脱卡直接支付。

此外，在专科医生开具处方后，还有

临床药师实时在线审方，为患者合理用药再上一把“安全锁”。据介绍，北京协和医院后续还将实现“点对点”药物配送，让患者足不出户就可以全方位、全流程享受诊疗服务。

据新华社

我国学者研制出耐撞超级材料 150℃到-120℃可用

密度仅为钢的六分之一，轻盈但强度、韧性超过传统陶瓷与合金，可承受从零下120摄氏度到零上150摄氏度的极端温度，且“吸能”耐撞，这是中国科学技术大学俞书宏院士团队研制的一种综合性能强劲的“超级材料”，在汽车、航空航天等领域具有应用前景，并有望替代工程塑料减少污染。

纤维素是世界上蕴藏量最丰富的天然生物质材料，在树木、水稻、小麦、棉花中都大量存在。少有人知的是，纤维素在微观层面性能强大，直径小于头

发丝万分之一的纳米纤维素，强度超过钢铁。但是，纤维素组成的宏观材料却变得“柔弱”。因此，在宏观层面再现纤维素的强大性能，成为国际材料科研的重大挑战。

近期，俞书宏团队运用创新工艺，在国际上首次将纳米纤维素加工成一种新材料。经检验，其密度仅为钢的六分之一、航空铝合金的一半，轻盈得多，却“更强更韧”。

据介绍，这种新材料的尺度稳定性极高，热膨胀系数接近陶瓷。在零下120摄氏度到零上150摄氏度范围内，当温度改

变100摄氏度，其尺寸变化不到万分之五。它还很“耐撞”，受到时速100公里的撞击，能瞬时将巨大的能量吸收耗散。受穿刺冲击时只有局部损伤，没有形变和裂纹，明显优于陶瓷、塑料和铝合金。

研究人员发现，新材料的超强性能来自独特的复合结构，在纳米尺度下是一种三维网络结构，在更大的微米级层面则是一种“层叠”结构。

日前，国际权威学术期刊《科学进展》发表了该成果。

据新华网

我国最大国有林区已实现林业碳汇交易5笔共191万元

记者25日从内蒙古大兴安岭重点国有林管理局获悉，目前我国最大国有林区——内蒙古大兴安岭重点国有林区已完成5笔林业碳汇交易，共计191万元，这标志着内蒙古大兴安岭生态效益转化为经济效益的速度在加快。

内蒙古大兴安岭重点国有林管理局碳汇办公室主任包国庆介绍，2014年，绰尔、克一河等6个林业局启动林业碳汇项目试点工作。2017年12月，绰尔林业局与浙江华衍投资管理有限公司完成了内蒙古大兴安岭重点国有林区第一笔林业碳汇交易，交易额为40万元。2018年至今，绰尔、克一河林业局又连续完成4笔林业碳汇交易，总交易额达151万元。

林业碳汇是指通过植树造林、森林管理等措施，利用植物光合作用吸收大气中的二氧化碳，并将其固定在植被和土壤中，从而降低温室气体在大气中浓度的过程。二氧化碳排放企业可通过购买林业碳汇，抵消企业自身相应的碳排放，实现经济发展与生态保护的良性循环。

包国庆介绍，内蒙古大兴安岭重点国有林区森林面积8.37万平方公里，活立木总蓄积10.33亿立方米。按照每生长1立方米林木，森林平均吸收约1.83吨二氧化碳计算，内蒙古大兴安岭重点国有林区森林碳储量总量约为18.9亿吨，目前林区每年新增林业碳汇量约为4000万吨，是一个巨大的“储碳库”。

内蒙古大兴安岭重点国有林管理局党委书记陈佰山说：“林业碳汇交易是林区绿水青山‘变现’，金山银山的重要方式，也是内蒙古大兴安岭重点国有林区下一步改革与发展非常重要的内容。接下来，我们计划成立公司，进行专业化、市场化运作，深入挖掘林业碳汇交易潜力，守护好巍巍兴安岭的同时，实现林区绿富同兴。”

内蒙古大兴安岭重点国有林区地处我国最北端，林业生态功能区总面积10.67万平方公里，拥有完备的森林、草原、湿地三大自然生态系统，森林覆盖率为78.39%，是我国目前保持最好、集中连片面积最大的国有林区。

据新华社